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organizace

Sídlo Nádražní 231, 584 01  Ledeč nad Sázavou

E-mail právnické osoby zus.ledec@tiscali.cz

IČO 72 051 566

Identifikátor 691 001  430

Právní forma příspěvková organizace

Zastoupená Janou Laudátovou, ředitelkou školy

Zřizovatel město Ledeč nad Sázavou

Místo inspekční činnosti Nádražní 231, 584 01  Ledeč nad Sázavou

Termín inspekční činnosti 20., 21. a 22. květen 2015

Inspekční činnost byla zahájena předložením pověření k inspekční činnosti.

Předmět inspekční činnosti

Předmětem inspekční činnosti bylo v souladu s § 174 odst. 2 zákona č. 561/2004 Sb., 
o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský 
zákon), ve znění pozdějších předpisů:

písm. b) zjišťování a hodnocení podmínek, průběhu a výsledků vzdělávání, a to podle 
příslušného školního vzdělávacího programu, ve školním roce 2014/2015,

písm. c) zjišťování a hodnocení naplnění školního vzdělávacího programu a jeho souladu 
s právními předpisy a příslušným rámcovým vzdělávacím programem ve školním roce 
2014/2015.
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Charakteristika

Právnická osoba Základní umělecká škola Ledeč nad Sázavou, příspěvková organizace 
byla zřízena městem Ledeč nad Sázavou. Poskytuje základy uměleckého vzdělávání 
v hudebním, výtvarném, tanečním a literárně-dramatickém oboru. Při celkové 
kapacitě 350 žáků stanovené Rozhodnutím o zařazení do rejstříku škol a školských zařízení 
eviduje škola pro školní rok 2014/2015 ve školní matrice celkem 349 žáků. V hudebním 
oboru je vzděláváno 218 žáků, ve výtvarném oboru 61 žáků, v tanečním oboru 50 žáků 
a v literárně-dramatickém oboru 20 žáků.
Ve školním roce 2014/2015 jsou žáci všech uměleckých oborů v přípravném studiu 
a v prvních až třetích ročnících 1. a 2. stupně základního studia vzděláváni podle Školního 
vzdělávacího programu Základní umělecké školy Ledeč nad Sázavou (ŠVP ZUV), 
který škola vydala v souladu s ustanovením školského zákona. Tento dokument splňuje 
všechny náležitosti stanovené Rámcovým vzdělávacím programem pro základní umělecké 
vzdělávání (RVP PV). V ostatních ročnících se výuka řídí učebními plány schválenými 
Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy pod č. j. 18 418/95-25 pro hudební obor, 
č. j. 18 455/2002-22 pro výtvarný obor, č. j. 17 620/2003-22 a č. j. 17 621/2003-22 
pro taneční obor a č. j. 22 558/2004-22 a č. j. 22 035/2005-22 pro literárně-dramatický 
obor.
Od roku 2008 škola působí v nových prostorách, které byly stavebně upraveny pro potřeby 
všech vyučovaných oborů. Jejich materiální vybavení a uspořádání odpovídá činnostem 
a vzdělávacím cílům stanoveným školním vzdělávacím programem. Prostředí školy nabízí 
klidné, čisté a esteticky působivé prostředí.  Interiéry základní umělecké školy jsou 
využívány také pro výstavní a koncertní činnost i zveřejňování informací a aktualit 
pro žáky i jejich rodiče.

Hodnocení podmínek k realizaci ŠVP ZUV

Řízení školy odpovídá požadavkům školského zákona. Ředitelka předložila České školní 
inspekci (ČŠI) ke kontrole povinnou dokumentaci: Rozhodnutí o zápisu do rejstříku škol 
a školských zařízení a o jeho změnách, evidenci žáků (školní matrika), doklady o přijímání 
žáků ke vzdělávání, o průběhu vzdělávání a jeho ukončování, školní vzdělávací program, 
třídní knihy za školní rok 2014/2015, které obsahovaly průkazné údaje o poskytovaném 
vzdělávání a jeho průběhu, školní řád, záznamy z pedagogických rad, knihu úrazů, 
protokoly a záznamy o provedených kontrolách, personální a mzdovou dokumentaci, 
účetní evidenci. Obsah školního řádu se shoduje s požadavkem školského zákona. 
Zaměstnanci a žáci školy s ním byli seznámeni prokazatelným způsobem, o jeho vydání 
a obsahu škola informovala zákonné zástupce nezletilých žáků.
O způsobu přijímání ke studiu byla široká veřejnost informována prostřednictvím 
webových stránek školy a dalšími způsoby v místě obvyklými. Základní umělecká škola
vede záznamy o komisionálních přijímacích, postupových a závěrečných zkouškách.
Škola zajišťuje výuku prostřednictvím pedagogických pracovníků, kteří s výjimkou 
jednoho z nich (v současné době studujícího) splňují podmínky odborné kvalifikace, která 
je určena zákonem č. 563/2004, o pedagogických pracovnících a o změně některých 
zákonů, ve znění pozdějších předpisů. Ředitelka školy vytváří podmínky pro další 
vzdělávání pedagogických pracovníků. Personální podmínky jsou vhodné pro naplňování 
ŠVP ZUV.
Vnější informační systém školy je funkční a pružný. Informace týkající se základního 
uměleckého vzdělávání jsou dostupné v prostorách základní umělecké školy (ZUŠ), 
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na internetových stránkách základní umělecké školy. Škola v nich prezentuje průběh 
a výsledky vzdělávání žáků hudebního, výtvarného (výtvarná tvorba a multimediální 
tvorba), tanečního a literárně-dramatického oboru.
Materiální podmínky ZUŠ se v posledních letech výrazně zlepšily. V místě 
poskytovaného základního uměleckého vzdělávání v Ledči nad Sázavou, Nádražní ul. 231, 
probíhá výuka všech oborů – hudební obor (HO) v osmi učebnách, taneční obor (TO) 
a literárně dramatický obor (LDO) sdílejí společnou učebnu, po jedné učebně mají 
výtvarný obor (VO) se zaměřením na výtvarnou tvorbu a VO se zaměřením 
na multimediální tvorbu. Jedna učebna ZUŠ umístěná v sousedící základní škole poskytuje 
prostor pro výuku předmětů hudebního oboru a zároveň slouží pro vystoupení, koncerty 
a veřejné prezentace žáků. Vybavení hudebními nástroji, učebními pomůckami, nábytkem 
i počítačovou technikou je standardní.
Systém zajišťování bezpečnosti žáků je ošetřen školním řádem. Česká školní inspekce 
zjistila, že v během provozu školy není hlavní chod zabezpečen uzamčením nebo jiným 
způsobem. 
Česká školní inspekce kontrolovala na náhodném vzorku žáků dodržování skladby
předmětů a časovou dotaci výuky podle ŠVP ZUV a výše uvedených učebních plánů 
a neshledala pochybení. Počty žáků v kolektivně vyučovaných předmětech odpovídají 
příslušným ustanovením ŠVP ZUV a učebních plánů. Výuka hudební nauky a dalších 
kolektivních předmětů je zabezpečena pro všechny žáky. Někteří z žáků jsou na základě 
zdůvodněné žádosti jejich zákonných zástupců, při respektování podmínek stanovených 
vyhláškou o základním uměleckém vzdělávání, z pravidelné docházky osvobozeni. Tito 
žáci mívají konzultace s vyučujícím, konají zkoušky v pololetí a na konci školního roku.
Organizace vzdělávání je zajišťována v souladu s ŠVP ZUV.
Škola v roce 2014 hospodařila s finančními prostředky přidělenými ze státního rozpočtu 
na přímé náklady na vzdělávání, s prostředky získanými na základě rozvojových programů 
vyhlášených MŠMT, s finančními prostředky z vlastních výnosů za úplatu zákonných 
zástupců žáků za základní umělecké vzdělávání a z doplňkové činnosti. Poskytnuté 
finanční prostředky státního rozpočtu na přímé náklady na vzdělávání škola použila
především na platy, související zákonné odvody a ostatní osobní náklady, na pořízení 
učebních pomůcek a na další vzdělávání pedagogických pracovníků. Prostředky 
rozvojových programů byly použity podle stanoveného účelu na pokrytí zvýšených platů 
pracovníků školství. Provoz školy a související výdaje byly hrazeny z prostředků 
získaných z úplaty a z finančních prostředků, které škola získala z doplňkové činnosti.
Zřizovatel zajistil opravu křídla a pořízení mobilního podia. V roce 2014 škola zakoupila 
hudební nástroj, který financovala z vlastního investičního fondu.
Všechny finanční prostředky určené na realizaci školního vzdělávacího programu použila 
škola efektivně, hospodárně a v souladu se stanoveným účelem.

Organizační, materiální, personální a finanční podmínky jsou vzhledem k ŠVP ZUV 
na požadované úrovni. 

Hodnocení průběhu vzdělávání ve vztahu k ŠVP ZUV

Základní umělecká škola zajišťuje rozvoj klíčových kompetencí (kompetence k umělecké 
komunikaci, kompetence osobnostně sociální, kompetence kulturní) v souladu 
s očekávanými výstupy stanovenými RVP ZUV. V průběhu vzdělávání jsou žáci vedeni 
k rozvoji vědomostí a dovedností, které jim umožňují samostatně volit a užívat prostředky 
pro umělecké vyjádření. Zároveň ZUŠ učí žáky pronikat do struktury a obsahu uměleckého 
díla, poznávat jeho kvalitu. Žáci jsou vedeni k pracovním návykům, které jsou utvářeny 
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soustavnou uměleckou činností, učí se účelně zapojovat do společných uměleckých aktivit 
a uvědomovat si svoji zodpovědnost za společné dílo.  Pedagogičtí pracovníci vedou žáky 
k postupné vnímavosti k uměleckým a kulturním hodnotám jako důležité součásti lidské 
existence, učí je aktivně přispívat k vytváření a uchování uměleckých hodnot.
V průběhu inspekce ČŠI probíhala výuka v obou studijních zaměřeních výtvarného oboru
(výtvarná tvorba, multimediální tvorba) v příznivých psychohygienických podmínkách. 
Pro zabezpečení vzdělávacích cílů stanovených školním vzdělávacím programem měli 
učitelé zpracovány celoroční plány. Cíle vyučovacích lekcí byly jasně stanoveny a žáci 
s nimi byli srozumitelně seznámeni. Organizace výuky, její materiální podpora, využité 
metody práce, míra nároků kladených na žáky a způsoby hodnocení byly ve vztahu 
k naplnění stanovených cílů účinné. Výuka rozvíjela kompetence žáků stanovené ve ŠVP 
ZUV.
Ve sledovaných vyučovacích hodinách tanečního oboru byli žáci vzděláváni v oblastech 
Taneční tvorba a interpretace i Recepce a reflexe tanečního umění v souladu se ŠVP ZUV 
i se studijními plány pro jednotlivé ročníky. Výuka probíhala v podnětné a motivující 
pracovní atmosféře, důslednost a důkladnost vyučující vedla k utváření žádoucích 
vědomostí, dovedností, návyků, postojů a hodnot žáků. 
Česká školní inspekce prostřednictvím hospitací, studia dokumentace a rozhovorů s učiteli 
hudebního oboru sledovala a hodnotila, zda byly v průběhu školního roku 2014/2015 
rozvíjeny požadované klíčové kompetence žáků. Ve sledovaných vyučovacích hodinách 
i v průběhu školního roku (dle záznamů v třídních knihách) byli žáci s přihlédnutím 
k požadavkům ŠVP ZUV (Vzdělávací obsah oblasti Recepce a reflexe hudby, Rámcový 
učební plán pro hudební obor) vedeni ke zvládání očekávaných výstupů stanovených RVP 
ZUV. 
Součástí základního uměleckého vzdělávání byly v průběhu školního roku další 
nepravidelné aktivity každého z uměleckých oborů ZUŠ: třídní přehrávky, vystoupení 
žáků, koncerty, přehlídky, soutěže, vernisáže, pracovní dílny, exkurze, výlety, zájezdy. 
S výše uvedenými aktivitami a průběhem vzdělávání byli aktuálně seznamováni rodiče 
žáků, a to formou zveřejňovaných informačních článků a fotodokumentace 
na internetových stránkách ZUŠ, případně formou osobních rozhovorů mezi učiteli a rodiči 
žáků. Povinné komisionální zkoušky jsou organizovány shodně se zněním vyhlášky 
o základním uměleckém vzdělávání.  
Škola se výrazně prezentuje na veřejnosti, spolupracuje se zřizovatelem, pořádá vystoupení 
a koncerty v Ledči nad Sázavou i okolních obcích, organizuje ve spolupráci s rodiči žáků 
a městem Ledeč nad Sázavou oslavy. Osvědčila se také spolupráce s jinými typy škol 
v místě a okolí (mateřské školy, základní školy) nebo některými ZUŠ v rámci České 
republiky. 
Škola zajišťuje průběh vzdělávání shodně s požadavky ŠVP ZUV, pravidelné vyučovací 
hodiny ve všech předmětech individuálního, skupinového a kolektivního vzdělávání jsou 
plánovány a realizovány s ohledem na individuální schopnosti a zájmy žáků, některé 
veřejné aktivity probíhají ve spolupráci různých uměleckých oborů. 

Průběh základního uměleckého vzdělávání má vzhledem k ŠVP ZUV požadovanou 
úroveň. 

Hodnocení výsledků vzdělávání ve vztahu k ŠVP ZUV

Žáci Základní umělecké školy Ledeč nad Sázavou, příspěvková organizace se ve školním 
roce 2014/2015 úspěšně zapojovali do okresních, krajských i celonárodních soutěží
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a přehlídek vyhlašovaných většinou Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy
(MŠMT ČR). Zejména výtvarný obor se zapojoval i do dalších soutěží, které byly 
vyhlašovány dalšími pořadateli.
Žáci hudebního oboru byli v souladu se školním vzdělávacím programem vzděláváni 
kromě individuální výuky také ve skupinové a kolektivní výuce. Škola zřídila pro tyto 
účely akordeonový soubor, akordeonový orchestr, dechový orchestr, flétnový soubor, 
kytarový orchestr, taneční orchestr, klávesové soubory, klarinetové trio, pěvecký sbor 
Hlásek a pěvecký sbor Campanella. Soubory a orchestry předvádějí svoji činnost
na veřejných i interních vystoupeních.
Žáci tanečního oboru jsou v rámci výuky připravováni na vystoupení, soutěže a přehlídky, 
při kterých opakovaně získávají ocenění. Některá vystoupení tanečního oboru obohacují 
kulturní a společenské akce v Ledči nad Sázavou. Závěrečná vystoupení tanečního oboru 
i ukázkové hodiny jsou přístupné veřejnosti. 
Výtvarný obor prezentuje školu navenek svými výstavami a vernisážemi v různých 
místech a městech České republiky. Výsledky individuální i skupinové práce žáků 
studijního zaměření multimediální tvorba (fotografie, filmy, výrobky vzniklé při ručním 
i počítačovém zpracování) byly v průběhu školního roku využívány při soutěžích 
a přehlídkách.
Literárně-dramatický obor v rámci výuky zajišťoval představení a ukázkové hodiny 
pro veřejnost, vzdělávací výsledky byly prezentovány také na webových stránkách ZUŠ.
Vzdělávací výsledky i úspěchy žáků a pedagogů jsou každoročně dokumentovány 
ve Výroční zprávě ZUŠ, která je předkládána zřizovateli školy. Rodiče mají možnost 
komunikovat se školou o výsledcích vzdělávání svých dětí telefonicky, písemnou formou 
a internetovou cestou.
Základní umělecká škola dlouhodobě spolupracuje s Městským úřadem města Ledeč 
nad Sázavou a Krajem Vysočina, informace o úspěších a výsledcích základního 
uměleckého vzdělávání se objevují v místním tisku.

Výsledky vzdělávání jsou vzhledem k ŠVP ZUV na požadované úrovni.

Závěry

Školní vzdělávací program Základní umělecké školy Ledeč nad Sázavou, příspěvková 
organizace splňuje náležitosti stanovené RVP ZUV. 

Vzdělávání v hudebním, výtvarném, tanečním a literárně-dramatickém oboru probíhá 
v souladu s ŠVP ZUV a učebními plány schválenými Ministerstvem školství, mládeže 
a tělovýchovy. pod č. j. 18 418/95-25 pro hudební obor, č. j. 18 455/2002-22 pro výtvarný 
obor, č. j. 17 620/2003-22 a č. j. 17 621/2003-22 pro taneční obor a č. j. 22 558/2004-22 
a č. j. 22 035/2005-22 pro literárně-dramatický obor.

Škola vytváří potřebné materiální, organizační, personální a finanční podmínky 
pro naplňování ŠVP ZUV.

Průběh a výsledky vzdělávání mají úroveň požadovanou ŠVP ZUV.
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Seznam dokladů a ostatních materiálů, o které se inspekční zjištění opírá

1. Zřizovací listina příspěvkové organizace Základní umělecké školy Ledeč nad Sázavou,
kterou vydalo město Ledeč nad Sázavou na základě usnesení Zastupitelstva města 
Ledeč nad Sázavou č. 5.2009/113ZM-s, ze dne 9. 11. 2009, včetně dodatku

2. Rozhodnutí MŠMT ve věci návrhu na zápis změny v údajích vedených v rejstříku škol
a školských zařízení čj. MSMT-18178/2011-25, s účinností od 1. 7. 2011, ze dne 
22. 6. 2011

3. Jmenování do funkce ředitelky Základní umělecké školy v Ledči nad Sázavou 
č. 6.2010/3RM-jm, ze dne 19. 4. 2010, s účinností od 1. 7. 2010

4. Školní vzdělávací program Základní umělecké školy Ledeč nad Sázavou, s platností
od 1. 9. 2013, vydáno 18. 6. 2012, aktualizováno 17. 6. 2013

5. Učební plány pro základní umělecké školy pro hudební obor ze dne 26. 6. 1995, 
čj. 18 418/95-25 s účinností od 1. 9. 1995, Učební plány pro základní umělecké školy 
pro výtvarný obor ze dne 3. 5. 2002, čj. 18 455/2002-22, s platností od 1. 9. 2002
Učební plány pro základní umělecké školy pro taneční obor ze dne 7. 5. 2003, čj. 
17620/2003-22 čj. 17 621/2003 s platností od 1. 9. 2003 a Učební plány pro základní 
umělecké školy pro literárně-dramatický obor pod čj. 22 225/2004-22 s platností 
od 1. 9. 2004 a pod čj. 22 035/2005-22 s platností od 1. 9. 2005

6. Výpis z rejstříku škol a školských zařízení, ze dne 20. 4. 2015

7. Výkaz S 24-01 o základní umělecké škole podle stavu k 30. 9. 2014, ze dne 
3. 10. 2014

8. Školní řád ZUŠ v Ledči nad Sázavou, s účinností od 1. 9. 2013

9. Školní matrika v elektronické podobě (software pro vedení elektronické evidence –
Klasifikace)

10. Zápisy o přijímacích, postupových a závěrečných zkouškách 

11. Třídní knihy pro kolektivní výuku

12. Třídní knihy pro individuální a skupinovou výuku

13. Katalogové listy 

14. Rozvrhy hodin podle žáků a vyučovacích předmětů pro školní rok 2014/2015

15. Zápisy z pedagogických porad

16. Žádosti o umožnění individuální výuky 

17. Zájezd žáků do Prahy 4. 12. 2014 – všichni žáci byli poučeni o bezpečném chování na 
zájezdu

18. Analýza rizik možného ohrožení dětí v ZUŠ

19. Vnitřní směrnice 

20. Výroční zpráva, školní rok 2013/2014

21. Kniha úrazů vedená od 11. 5. 2006

22. Doklady o vzdělání a dalším vzdělávání pedagogických pracovníků ZUŠ Ledeč nad 
Sázavou

23. Doklady o studiu pedagogické pracovnice s osobním číslem 14300 ZUŠ Ledeč nad 
Sázavou
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Poučení

Podle § 174 odst. 10 školského zákona může ředitel školy podat připomínky k obsahu 
inspekční zprávy České školní inspekci, a to do 14 dnů po jejím převzetí. Případné 
připomínky zašlete na adresu Česká školní inspekce, Inspektorát v Kraji Vysočina, 
Zborovská 3, 586 01 Jihlava, případně prostřednictvím datové schránky (g7zais9) 
nebo na e-podatelnu (csi.j@csicr.cz) s připojením elektronického podpisu, 
a to k rukám ředitele inspektorátu.

Inspekční zprávu společně s připomínkami a stanoviskem České školní inspekce 
k jejich obsahu zasílá Česká školní inspekce zřizovateli. Inspekční zpráva včetně 
připomínek je veřejná a je uložena po dobu 10 let ve škole nebo školském zařízení, 
jichž se týká, a v České školní inspekci, Inspektorátu v Kraji Vysočina.

Složení inspekčního týmu a datum vyhotovení inspekční zprávy

(razítko)

Mgr. Marie Nováková, školní inspektorka M. Nováková v. r.

Bc. Bohuslava Dvořáková, kontrolní pracovnice Dvořáková v. r.

Mgr. Ladislava Šouláková, odborník na výtvarný obor L. Šouláková v. r.

Jihlava 8. 6. 2015

Datum a podpis ředitelky školy potvrzující projednání a převzetí inspekční zprávy

(razítko)

Jana Laudátová, ředitelka školy Laudátová v. r.

Ledeč nad Sázavou 12. 6. 2015


